

生态补偿 淮王鱼保护区实施专项增殖放流

本报记者 张雪峰 摄影报道



5月10日上午,在市渔政部门组织下,淮王鱼保护区生态补偿项目渔业资源增殖放流活动在保护区核心区实施。当日,16.6万尾江黄颡鱼苗放流淮王鱼保护区核心区。后续还将有50万尾黄白鲢鱼苗在此放流。

渔政人员介绍,淮王鱼国家级水产种质资源保护区主要保护对象为淮王鱼、江黄颡,其他保护物种包括细尾鲃、黄颡、淮河鲤、长春鲃等鱼类。其中,本次放流的江黄颡是与淮王鱼同为鲿科的特种鱼类,大量此类鱼苗的放流,将为恢复

淮王鱼保护区的珍稀水产种群数量起到重要的作用,保护水域生态完整性。

当日的增殖放流活动在凤台淮河大桥上游处的原高水位码头进行,此地紧临淮河黑龙潭,属淮王鱼保护区核心区。为做好此次增殖放流工作,在市渔政及相关部门的共同监督下,项目实施单位从全国健康养殖示范场——凤台北湖渔场采购鱼苗,并由放流活动技术组专家经现场检查鉴定和测量规格。放流过程全部经公证处公证,确保放流质量和数量。

放流活动开始,市、县渔政人员、水产专家及实施单位人员等站在堤岸边,将水盆中的江黄颡鱼苗倾倒入淮河,只见一尾尾鱼苗划出优美的弧线,欢快地跃入河水中。经过多年放流,如今放流作业已十分专业且迅捷,除放流展示环节外,其余放流行动则是将鱼苗运输专用车尽量靠近河边,然后将车上连接出口的管袋通过铁制水槽接入河中,待打开闸阀,鱼苗则随水流通过水槽直接进入淮河。这样不伤鱼苗,成活率高,也提高放流效率。

淮王鱼保护区建设是长久大计。据了解,随着经济发展,淮河干流亦兴建有部分新码头,淮南舜龙煤炭联运公司的平圩码头技改项目即在于此。码头的建设,必然对河岸水域生态会造成改变和影响,平圩码头技改项目处于淮王鱼保护

区范围内,依照“谁建设,谁修复”原则,由舜龙公司拿出一定补偿金,委托专业部门开展增殖放流,修复因码头建设造成的对保护区生态环境的破坏和影响。据悉,在此次放流后,待今年新生的黄白鲢鱼苗长大些,再进行放流。黄白鲢滤食浮游生物,净化水质效果明显。此次放流正是淮王鱼水产种质资源保护区生态修复的重要组成部分,通过专项放流,可以修复因码头建设对保护区河岸线造成改变的部分生态环境,增加保护区水产品种的种群数量,改善种群结构,净化水体环境。

市渔政部门相关负责人介绍,从2008年开始,淮南首次在淮河流域开展增殖放流,之后每年持续不断。举行人工增殖放流活动,有针对性增殖淮河传统名优鱼类品种,扩大种群数量,对有效养护淮河渔业资源,维护淮河生物多样性,改善水域生态系统具有十分重要且深远的意义。长年的淮王鱼保护区建设,使水域生态明显优化,如今,每年都可在淮河淮南段形成“银鱼汛”。

渔政部门强调,本次增殖放流后,渔政部门还将继续开展对淮河放流水域的巡查和执法打击力度,严厉打击非法捕捞行为,坚决取缔禁用网具,为放流鱼种创造良好的水域环境,提高放流鱼种成活率,切实做好淮王鱼保护区的保护工作。

中药配方颗粒集采结果在淮落地 患者受益良多

本报讯(记者 孙鸿)为推动中医药产业健康发展,进一步满足中医临床和参保人员的用药需求,近日,全国首次中药配方颗粒省际联盟集中带量采购结果在我市正式落地实施。本次集采活动涵盖了山东联盟中药配方颗粒、河南联盟药品、通用介入和神经外科类医用耗材、京津冀“3+N”联盟腔镜切割吻/缝合器医用耗材,共涉及药品123种,医用耗材305种,规模之大、范围之广,在中

医药领域尚属首次。

其中,山东联盟中药配方颗粒集采尤为引人注目。此次集采聚焦了医疗机构用量大、患者受众面广的常用配方颗粒品种,如黄芪、党参、当归、白术等。通过集中带量采购,中选价格较市场价平均下降50.77%,平均每个品种有29家企业中选,这不仅确保了供应的多元性和稳定性,也为临床使用提供了更多样化的选择。

为确保集采工作的顺利推进和有效实施,我市将采取一系列措施。首先,将加强对医疗机构相关人员的培训,提高他们对集采政策的认知度和操作能力,确保相关政策能够准确传达并得到有效执行。同时,还将加大监督检查力度,对中药配方颗粒集采的使用情况进行实时监测,确保医保政策能够真正落地,为患者带来实实在在的利益。

情暖母亲节 童心报春晖



近日,淮南文汇学校小学部开展了“浓情五月 感恩母亲”主题班会活动。在课上,同学们分享了自己与母亲之间的温馨故事,并在老师的指导下,制作感恩贺卡和“彩色花束”,把最绚丽的花朵送给妈妈,表达对母亲的感激之情和深深的爱。 本报记者 郑洁 摄

温情五月 感恩有你



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)母亲节期间,田家庵区国庆街道各社区开

展了形式多样的温馨活动。

金地社区新时代文明实践站、关工委及妇联举办了“花香送祝福”感恩活动,社区志愿者们为过往女性居民送上了一枝鲜花和一声祝福,整个活动现场温馨又热闹。

康安社区新时代文明实践站、妇联特邀国庆街道卫生服务中心的志愿者开展“感恩母亲节”女性健康知识讲座。医生结合丰富的案例以及临床经验,为女性朋友们介绍了妇女健康知识。

青年之声

点亮微心愿 圆梦助成长

本报讯(记者 廖凌云)5月11日上午,由团市委主办,团凤台县委承办,2024年淮南市“移路同行 青心关爱”圆梦微心愿发布仪式在中国移动安徽公司凤台县分公司举行。包括凤台移动公司在内的社会爱心企业向困境青少年送来了第一批“微心愿”包裹,其中有衣服、鞋子、篮球、书籍、学习用品等。

今年4月,在团市委的统一部署下,团凤台县委面向全县各乡镇困境青少年共征集微心愿169个。“我想要一个崭新的书包”“我想要一双舒适的运动鞋”“我想要一个护眼台灯”……孩子们的心愿得到了凤台县工商联的积极响应,安徽能发建筑工程有限公司认领朱马店镇微心愿、安徽金橡

橡胶科技有限公司认领岳张集镇微心愿、安泰雅迪公司认领刘集镇微心愿……爱心企业和爱心人士积极参与认领,为心怀梦想的孩子们点燃希望。

在当天的仪式现场,团市委发布了面向社会公布的500个微心愿,号召社会各界爱心人士积极参与,为孩子们实现微心愿。爱心成就梦想,真情点燃希望。“微心愿”礼物虽小,但意义非凡,团市委将持续搭建服务、温暖青少年群体的平台,不断整合社会资源,持续加大宣传力度,呼吁社会各界关注和支持青少年事业发展,带动更多爱心人士及爱心企业加入到相关活动中来,让爱洒向更多青少年,让他们感受温暖、树立自信,健康快乐成长、成才。